

首夺ATP巡回赛单打冠军 吴易昺书写中国男网新历史

北京时间13日凌晨,ATP250巡回赛达拉斯站决赛落幕。面对着排名远高于自己的美国名将伊斯内尔,中国选手吴易昺苦战三局2:1击败对手,生涯首次夺得巡回赛冠军。根据ATP(男子职业网球协会)统计,这是中国男单选手首夺ATP巡回赛单打冠军。在新一期ATP排行榜中,吴易昺的世界排名达到第58位的新高度。

“我走的每一步都是中国网球新迈出的第一步,希望自己能一步一步,脚踏实地为中国网球作更大贡献。”他赛后的这席话,道出了中国网球年轻一代的心声。

如今,成为巡回赛冠军的吴易昺,又迈上了一个台阶。

或许在今天之前,“吴易昺”这个名字对许多人而言还稍显陌生。昺(bǐng)音同“丙”,寓意日月之光明。于中国男网而言,又可以理解为希望、未来。追寻内心星芒,少年一路行来,飞越山海。



吴易昺在决赛中回球。

1869→“百大”球员

2023年伊始,吴易昺状态火热。

2月初克利夫兰ATP挑战赛,他凭借亚军积分,首次跻身ATP排名前100。在另一位中国选手张之臻成为“百大”球员不到4个月后,吴易昺也解锁此成就。

“这是我从小就想要实现的目标,但对我而言,这只是刚开始而已。”

来到达拉斯,吴易昺先后击败莫姆、沙波瓦洛夫、马纳里诺,职业

生涯首进巡回赛四强。上一次有中国大陆男球员闯入巡回赛半决赛,还要追溯到1995年。

尘封28年的中国男网纪录,就此被唤醒。

半决赛中,吴易昺挑战世界排名第八的弗里茨,他化解了对手全部9个破发点。“面对前十球员挽救全部9个破发点,这可能比拿下比赛更困难。”从吴易昺赛后感慨中,不难感受到这场胜利的含金量。

决赛一役,面对大力发球手伊

斯内尔,吴易昺顶住了巨大压力,对手全场一共轰出了多达44记ACE球。比赛局势胶着,三盘较量全部进入抢七大战。决胜盘抢七中,吴易昺化解四个赛点后,才艰难赢下比赛。

去年4月,受伤病困扰的吴易昺世界排名一度跌至1869位。而本命年到来之初,吴易昺跻身“TOP100”。

实现跨越,他只用了不到1年时间。

踏过荆棘,渴望翱翔

吴易昺与网球结缘,颇有些意外。出生于1999年的他,上幼儿园时,身材偏胖。减肥过程中,吴易昺在羽毛球和网球之间,选择了球网更低的后者。

从彼时开始,他慢慢爱上了这项运动。

2007年,吴易昺8岁,表现优异的他被浙江省队破格录取。吴易昺的父亲练过拳击,出色的运动基因让他比同龄人更快兑现了网球天赋。

2017年美网青少年组比赛,他包揽男单、男双冠军。吴易昺青少年时期的惊艳表现,让处于泥潭中的中国男网重见希望。

那年年底,他转入职业网坛。

然而等待这位天才少年的是一场残酷的成人礼,“我也明白,那之后就是更严酷的成人世界了”。

雅加达亚运会帮助中国队摘得网球男单银牌后,吴易昺状态骤降,多项赛事遭遇一轮游。伤病、手术、漫长的康复期,此后很长一段时间里,吴易昺在国际赛场上“消失”了。

那段时间,或许是他人生最艰难的时刻。但心底那份热爱,让吴易昺熬过了难捱的日子。“网球,是一件我想要好好享受的事情。”

生活中,吴易昺喜欢看书,听周杰伦的歌。乐观、开朗的天性,支撑着他独自咽下伤病与质疑,带着坚毅的信念从头再来。

2022年,吴易昺迈入职业网坛的第五个年头。那个赛季开始前,吴易昺的世界排名跌至1749位,他给自己定下的目标是健康打完整个赛季。

美网,是吴易昺梦开始的地方。2022美网男单首轮,吴易昺击败格鲁吉亚名将巴希拉什维利,成为公开赛年代首位在大满贯正赛获胜的中国大陆男单选手。

“看见一只蝴蝶,飞过废墟。”赛后,吴易昺在个人社交媒体上写下了这样一句话。

次轮再度取胜,吴易昺跪地庆祝,继续刷新中国男网历史。

挣扎过后,少年归来,破茧成蝶。

两个小目标

“希望我今年能进入前30名。”这是吴易昺为自己定下的目标。成为ATP巡回赛冠军后,他的世界排名达到第58位的新高度。

因为这个冠军,吴易昺知道自己会引来更多人的关注,也知道这只是自己网球路上的普通一周,自己还需要继续学习,继续提升。“在场上观众为你加油,所有人看着你。等回到房间,你其实就是一个普通人,不是球星。”吴易昺能够感

受到自己身上的责任,他说,“中国男网是一个集体,我赢了,很多兄弟给我发短信。他们很多人都慢慢淡出了,都把期望寄托在我身上,我代表着他们,我有责任去完成他们未完成的梦想,这也坚定了我的梦想。”

今年秋天,杭州亚运会即将进行,家门口作战的吴易昺不想让金牌旁落。“我是土生土长的杭州男孩,想在家门口把金牌拿回来。”

一步一动,向上生长。面对磨难,吴易昺愈挫愈勇,这也是中国男网最需要的。“我要一步一步往上爬,等待阳光静静看着它的脸,小小的天有大大梦想。”周杰伦《蜗牛》中的歌词,用来形容吴易昺再贴切不过。

前途似海,来日方长。少年背上行囊,再度起航。

据中新网、新华社、《北京晚报》

短道速滑世界杯多德雷赫特站夺男子500米金牌 林孝俊:等待与归来

北京时间12日晚结束的短道速滑世界杯多德雷赫特站男子500米决赛中,林孝俊以40秒693率先撞线,继德累斯顿站一日双金后再次夺金!

此前一个比赛日,他在男子1000米B组决赛中上演外道连超三人的戏码,夺得B组第一,这也是本赛季目前为止他在该项目上的最好成绩。

用连续两站世界杯比赛的出色表现,林孝俊宣告了自己的强势回归。

经历过漫长等待的煎熬,2023年伊始,林孝俊消化了生命中无奈的苦果,又微笑着开始了对未来的无限憧憬。



林孝俊在比赛中。

回归

北京时间2月6日,短道速滑世界杯德国德累斯顿站最后一个比赛日,林孝俊先是拿下男子500米A组金牌,又与队友合作登顶男子5000米接力。

此时,距离他上一次站上国际赛事的最高领奖台,已经过去了四年多的时间,准确地说,是1428天。

国际滑联以“王者归来”为题,盛赞了他的表现,将其称之为非凡的生涯回归。

实际上,林孝俊早在2022年就已经以中国队运动员身份重返国际赛场,只不过对于世锦赛“全能王”来说,那时的表现远称不上“回归”。

北京时间2022年10月29日,在2022—2023赛季短道速滑世界杯首站,加拿大蒙特利尔站比赛中,林孝俊完成代表中国队的国际比赛首秀。不过受伤病困扰,林孝俊在复出后的表现起伏。

直到德累斯顿的一夜双金,冲过终点后,林孝俊振臂高呼,甚至在领奖时激动落泪,尽情释放着自己的情绪。

等待

“我回来了。”林孝俊发在社交媒体上看似轻描淡写的4个字,用了四年时间,一千四百多个日夜。

而四年前,从云端到尘埃,林孝俊几乎是在一瞬间滑入谷底的。

2019年,因与队友黄大宪在训练中的纠纷,两人对簿公堂。韩国冰上竞技联盟对林孝俊做出禁

赛一年的处分,导致后者无法与原俱乐部续签,无法正常训练。滑稽的是,在经过近两年的审理之后,韩国最高法院最终判决林孝俊无罪。

尽管讨回了清白,可林孝俊运动生涯几乎被毁。

2022年1月,北京冬奥会短道速滑选拔赛,林孝俊入籍中国后首次公开亮相。代表河北出战的他在参加的500米、1000米、1500米三项比赛中均未晋级最终的A组决赛。很明显,那时刚刚经历了场外风波的林孝俊竞技状态极差。

今年年初的比赛,伴随着王者归来的剧情,林孝俊的名字几乎引爆了国内社交媒体。

赛后,他在社交媒体上发文,动情感谢所有人的支持。而这条通篇不超过70字的微博,得到了超过50万的回应。 本报综合